# "剁手族"狂欢再次刷新历史

# 今年"双十一"成交额迈入干亿级

一年一度的全民购物狂欢终于在昨晚零点落幕,"剁手族们"再次刷新历史。天猫的成交额高达 1207 亿元,创下全球零售业历史上首次在一天内完成超过 1000 亿成交额的历史。苏宁易购销量猛增 193%,线下也创出历史最高销售纪录,接待超过1000 万顾客。而在"双十一"年年刷出新纪录之后,后续物流如何保障是消费者们目前最关心的问题。

#### 电商捷报频传

1207 亿元。"2016 天猫双 11 全球狂欢节"的战绩不仅比去年的912 亿元多出 295 亿元,也是全球零售业历史上首次在一天内完成超过1000 亿元的成交额。

其他电商也捷报频传。苏宁易购以线上线下融合的互联网零售模式,斩获佳绩。全渠道订单量增长193%;线上订单量增长210%,移动支付占比达到83%,任性付分期付款使用比例超过25%;线下创历史最高销售纪录,接待了超过1000万顾客;苏宁易购天猫旗舰店以绝对优势全天稳居天猫销售排行榜第一位。

据京东公布的数据,截至11月 11日13:33:29,京东商城交易额超过去年"双十一"的全天交易额。此外使用京东小金库支付的消费笔数较去年同期增长了600%。电商导购平台返利网统计,综合电商平台方面,天猫成交额较平日增长23倍位列增幅第一位,京东、苏宁、国美 在线紧随其后,而1号店和飞牛网 成交额较平日亦有大幅增长。

#### 压力传至物流

傲人数字的背后,则是物流压力。马云昨夜出现在深圳"双十一" 媒体中心时表示,数字已不再那么重要,快乐才是更重要的,接下来的 递送环节可能会因为天气等因素而 有所延误,希望快乐"不要建立在那 些快递员的辛苦甚至痛苦之上。"

"2016 天猫'双十一'全球狂欢节"共产生 6.57 亿物流订单,而据国家邮政局、中国快递协会、菜鸟网络预测,今年"双十一"期间(11 月 11 日至 16 日)全行业处理的快件业务量将超过 10.5 亿件。

而在今年"双十一"前夕,亚洲最大的智慧物流基地苏宁云仓也正式投入使用。采用全球领先的旋转库货到人拣选系统,让订单可以实现最快30分钟出库。在"双十一"当日,苏宁全国发货及时率高达99.7%,全天妥投率96.6%,半日达和急速达占比超过80%,在47个城市全面普及了送装一体,完成数量12.9万台。

#### 网络零售入佳境

马云认为"双十一"应该办到100届,而到了第20届的时候,才会"完美";同样是20年以后,他希望阿里巴巴打造出一个崭新的网络经济体,所有的人也许会通过自己

的手机,通过跟经济体的连接,就可以做全球的生意,"在这个经济体上面,全世界的年轻人、中小企业,全世界各行各业利用这个网络上的基础设施,利用未来新经济的基础设施进行全球买、全球卖。"

苏宁董事长张近东则在"双十一"庆功宴上拿出1000万元重奖,奖励此次大促中的互联网创新案例,例如100平米的易购直营店单日线下销售额达百万、C2B定制红米手机、猫宁店等。他表示,苏宁易购的持续增长证明了020模式的战略远见和巨大潜力,互联网零售已经渐入佳境,迎来全面收获和突破的时代。

本报记者 金志刚 张钰芸 许超声

### "光棍节" 告别单身

11 月 11 日,四个"1",一直被戏称为"光棍节",但很多情侣选择这一天登记结婚来告别单身。图为11 月 11 日,两对新人在安徽省亳州市谯及民政局婚姻登记城及领取结婚证后全发级领取结婚证后全发级领取结婚证后全发



# 数百名高三生高考报名受阻

江苏官方回应:民办学校违规招生

11月7日是江苏省高考报名信息确认截止日期,按规定逾期不予补报。但这天上午,江苏靖江人郑怀礼(化名)却接到学校一个让他无法接受的通知——他儿子无法报名高考。

不知所措的他不敢把结果告诉孩子,向孩子谎称"老师发来短信要你们抓紧复习期中考",然后急匆匆赶到学校讨要说法。到学校后,他发现有相同情况的家长多达几百人。这所学校为江苏省泰州市振泰高级中学(以下简称"振泰高中"),据不完全统计,此次共有500多名高三学生没有报名成功。

#### 学籍出了乌龙

郑怀礼的孩子今年 19岁,2014年中考取得 600多分,顺利考人江苏省靖江市斜桥中学,但并没有到这所高中就读,他将孩子转到了振泰高中。振泰高中位于泰州市的下辖市泰兴市,官网招生信息显示为"泰州市第一所民办高中"。

郑怀礼称转校原因为,斜桥中学是三星级高中,振泰高中是四星级高中,振泰高中是四星级高中——他在招生简章上看到振泰高中是四星级。据了解,星级评估是江苏省评估院实施的一种等级鉴定,星级越高,学校越好。但记者从江苏省教育评估院了解到,振泰高中并非四星级学校。

郑怀礼回忆,孩子在振泰高中正常 人学,正常缴纳学费,平时学校也不收 复习资料费。但对于是否有学籍,他并 不确定。他表示,招生简章上有振泰高 中的招生计划,他认为不需要书面材料 来证明是否有学籍号和毕业证书。后 来,郑怀礼的孩子也正常参加了学校军 训和小高考(江苏省学业水平测试)。

而来自江苏南通的家长王和彬(化名)的儿子2014年中考成绩没到录取分数线,花了3万元在振泰高中买了一个学籍,振泰高中要求王和彬儿子在当地一所高中借读。王和彬并不清楚儿子的学籍是否真的落在振泰高中,"我到学校讨个说法,具体怎么回事也不知道。"

目前,像郑怀礼这样的家长们每天 担惊受怕,一方面担心瞒不住孩子,一 方面焦虑能不能报上名。

#### 学校违规招生

泰兴市教育局招生办负责人戴先生称,除了500多名高三学生没能报名高考外,振泰高中还有400多名高二学生未能成功报名小高考,这些学生"不符合资格审查。"

工作人员称,这件事泰兴市教育局目前正在处理,不清楚何时能处理好。

"振泰高中 2014 年便存在违规招生行为。"江苏泰州市职社处李处长介绍,2015年3月,职社处对属地民办学校进行年检发现,振泰高中 2014年存在超计划招生的行为,并存在财务管理不规范等问题,当年评估结果是不合格,要求其 2015年停止招生。

同年暑假,职社处接到举报,振泰高中仍在违规招生。今年,职社处再次组织对振泰高中 2015 年办学情况评估,评估也是不合格,因此取消了该校2016 年招生资格。李处长透露,2014 年振泰高中在泰州市教育局办理学籍的学生人数是112人,"只有这部分有学籍,算走正常招生流程进来"。

#### 为何监管不力

记者查询到,2013年7月,泰州市发布了《关于坚决禁止高中阶段教育学校违规招生的紧急通知》,当时,泰州市教育纪工委表示,凡擅自违规招收的学生,一概不予办理学籍,由此产生的一切后果,由所在地区和学校承担相关责任,负责处理相关善后问题。

在泰州市教育局看来,"振泰高中 违规招生致使500名学生无法完成高 考报名"这件事会让教育部门很为难。

"学校之前不来办学籍,按政策肯定是不能报名的。如果报名了,以后其他民办高中都效仿——平常不报学籍,给它招 100 人的计划,要招 1000 人怎么办?"泰州教育局一位不愿意透露姓名的工作人员说。

振泰高中教务处工作人员接受采访时称,学校负责人已与泰州、泰兴两级教育部门前往省教育厅协商报名事宜,但能否申请成功还是未知数。

虽然现在各地政府都在强调公办学校不允许招择校生、民办学校招生必须达到录取分数线、民办学校跨地区招生也是违规行为,但在21世纪教育研究院副院长熊丙奇看来,处罚政策在之前还是在之后有很明显的区别。

"如果在招生时就非常明确地强调这些规则,那事情就不会演变成现在这样。"在熊丙奇看来,此事虽然是学校违规,但首要责任还是在政府组织、监管不力。振泰高中招生违规行为从2014年拖到现在,政府部门首先应当拿出积极的处理态度。 据中国青年报

# 九部门联合发文向校园暴力说不

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)日前,教育部联合中央综治办、最高人民法院等九部印发《关于防治中小学生欺凌和暴力的指导意见》,明确提出中小学校应从专题教育、日常安全管理、周边综合治理等方面有效预防学生欺凌和暴力。该《意见》强调,对构成违法犯罪的实施欺凌和暴力的学生,必要时可由政府收容教养,或者给予相应的行政、刑事处罚。

《意见》指出,应认真开展预防欺凌和暴力专题教育,提高学生对欺凌和暴力行为严重危害性的认识,增强自我保护意识和能力,自觉遵守校规校纪,做到不实施欺凌和暴力行为。

对实施欺凌和暴力的中小学生,《意见》强调,必须依法依规采取适当的矫治措施予以教育惩戒。对屡教不改、多次实施欺凌和暴力的学生,应登记在案并将其表现记入学生综合素质评价,必要时转入专门学校就读。对构成违法犯罪的学生,根据有关法律法规予以处置,区别不同情况,必要时可由政府收容教养,或者给予相应的行政、刑事处罚,特别是对犯罪性质和情节恶劣、手段残忍、后果严重的,必须坚决依法惩处。

### 南航A380洛杉矶"撞车"

机上无人伤亡 400多乘客滞留

本报讯 (记者 金志刚 驻京记者 鲁明) 记者从南航获悉,北京时间 11 月 11 日下午 2 时 20 分,南航 CZ328 航班(洛杉矶——广州,机型空客 A380)在洛杉矶机场正常推出过程中,一辆地面拖车与飞机前起落架发生碰撞。机上共有 447 名旅客,28 名机组人员,无人伤亡,拖车上人员伤亡不明。

受此影响,当天南航 CZ328 航班取消,400 多名乘客因此滞留,该航班原计划于当地时间 22 时 20 分起飞。从现场图片可以看到,飞机的前起落架与一辆拖车"卡"在一起,拖车驾驶室受损较严重。南航方面表示,是拖车撞上了飞机。

## 讣 告

中国共产党党员、我国著名心血管外科专家、原中华胸心血管外科学会副主任委员、上海市胸科医院学科创始人、心血管外科主任医师、教授**潘治**同志因突发心脏病,经积极抢救无效,于2016年11月9日16时28分不幸逝世,享年91岁。

现定于11月15日(周二)15时05分,在龙华 殡仪馆龙柏厅举行追悼会。

特此讣告。

潘治同志治丧委员会 2016年11月12日

需代办花篮的有关单位和好友,请于11月14日前与院 办公室联系。

联系电话: 22200000-3129 李 瑛 22200000-3328 孙旭珺